



## I.

1945 год стал для нашей великой страны годом победы. Фашистская Германия разгромлена и повергнута в прах. На Дальнем Востоке раздавлена Япония—этот давний агрессор. Великая Отечественная война советского народа закончилась нашей полной победой.

В этой великой борьбе за свободу и независимость нашей Родины вместе с Красной Армией сражался против немецко-фашистских захватчиков и могучий советский Военно-Морской Флот. В своем приказе от 22 июля 1945 г. Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин писал:

«В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной».

Эти сталинские слова являются высокой оценкой боевой деятельности советских моряков, в том числе и моряков-черноморцев. Партия большевиков в годы мирного строительства заботливо и внимательно растила наши морские кадры, наших краснофлотцев, старшин и офицеров. А в грозные дни войны моряки дружной стены сплотились вокруг своей родной партии, вокруг великого Сталина и вместе со всем советским народом отстояли свою страну.

Трудные задачи пришлось решать морякам-черноморцам. Главнейшая задача Черноморского флота состояла в том, чтобы прочно обеспечивать левый фланг огромного сухопутного фронта и не давать немцам обойти его с моря, не давать врагу возможности запереть наши корабли и овладеть господством на море, не давать ему свободно плавать по Черному морю. С другой стороны, Черноморский флот должен был помогать Красной Армии в ее тяжелой